《家畜育种学》试题(A)

闭   卷        适用专业年级：动物科学2006等

姓名           学号              专业            班级           

本试题一共5 道大题，共 4 页，满分100分。考试时间120分钟。
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注：1.答题前，请准确、清楚地填各项，涂改及模糊不清者、试卷作废。

2.试卷若有雷同以零分计。

一、单项选择题（每题2分，共30分）

请把选择题的答案填入下表：
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1. 人类驯化动物的顺序是（      ）。
A狗→羊→猪、牛→马  B狗→羊→马→猪、牛  
C狗→马→猪、牛→羊  D狗→猪、牛→羊→马

2. 在下列品种中，属于原始品种的是（  ）
A 藏鸡     B 新疆细毛羊   C 荣昌猪   D 四川白鹅

3. 家畜四肢骨的生长波是（       ）。
A从上到下 B从左到右  C从前到后  D从下到上

4. 选择差与留种率之间呈（      ）相关。
A 正相关  B 负相关  C 不相关  D 偏相关

5. 种或亚种是（      ）的单位。
A育种学    B分类学    C畜牧学  D遗传学

6. 猪的瘦肉率与背膘厚之间的关系是（      ）。
A呈正相关  B呈负相关  C不相关  D呈偏相关

7. 纯合的相同等位基因来自同一个共同祖先的概率称为（      ）。
A亲缘系数 B近交系数 C相关系数 D回归系数

8. 畜牧学中，通常将到共同祖先的距离在（      ）代以内的个体间交配称为近交。
A  5       B  6       C  7       D  8

9. 如果A与B两个体间的亲缘系数是20%，且这两个个体均非近交个体，则这两个个体交配所生后代的近交系数是（      ）
A 40%     B 10%     C 20%     D 12.5%

10. 在下列品种中，采用杂交的方法建立的品系是（       ）。
A 合成品系   B 近交系    C 专门化品系    D 群系
11. 当需要改变原有品种的主要生产力方向时，应采用（    ）。
A导入杂交   B 级进杂交   C 配套杂交   D 经济杂交

12. 育种值是指基因的（       ）。
A加性效应值 B显性效应值  C上位效应值  D互作效应值

13. 选择的最大作用是（      ）。
A选优去劣                     B打破了平衡   
C定向地改变种群的基因频率     D创造变异

14. （     ）留种方式下群体有效含量最大。
A公母数量不等，随机留种    B公母各半，随机留种  
C公母各半，各家系等数留种  D公少母多，各家系等比例留种

15. 以下哪一个不是配套系（      ）。
A  DLY    B  PIC    C 迪卡猪   D  天府肉鸭

二、判断正误，并简要说明理由（每题5分，共15分）

1． 如果群体中没有可利用的遗传变异，则育种不可能取得进展。
判断：

理由：

2． 杂种优势利用就是将具有不同优点的群体杂交以进行商品代生产。

判断：

理由：

3． BLUP法可以在估计育种值的同时对系统环境效应进行估计和校正。
判断：

理由：

以下各题请做在答题纸上：

三、名词解释（每题3分，共15分）

1. 选择强度              2. 近交衰退               3. 配套系
4. 配合力                5. MAS
四、简答题（每题5分，共20分）

1． 家畜的品种应具备哪些条件？

2． 怎样提高育种值估计的准确度？

3． 建立品系的方法主要有哪些？

4． 何谓杂交育种？杂交育种的一般步骤是什么？

五、综合题（每题10分，共20分）

1. 根据下列系谱，计算：

（1）个体X的近交系数
（2）A和B两个体间的亲缘系数。
           A       C   

X                   F

           B       D 

2. 简述：怎样合理开发利用我国地方畜禽品种的优良特性？

任课教师：李 亮                             系（教研室）主任签字：                    
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